

## **Dotácia - príspevok na podnikanie z úradu práce 2013**

Sprísňujú sa podmienky pre poskytnutie príspevku na podnikanie. Príspevok na samostatnú zárobkovú činnosť dostane menej uchádzačov. V tomto článku sa dozviete, aké podmienky budete musieť splniť, aby ste dotáciu mohli dostať.

### **Príspevok na založenie živnosti**

Príspevok na samostatnú zárobkovú činnosť slúži na to, aby vám pomohol v začiatkoch vášho podnikania. Môžete ho použiť na založenie živnosti, ale aj s.r.o.

Za peniaze z príspevku si môžete kúpiť veci, ktoré potrebujete k podnikaniu. Príspevok tiež môžete použiť na platenie odvodov.

Príspevok na podnikanie poskytuje úrad práce. Podmienkou získania príspevku je, že musíte byť určitú dobu evidovaní na úrade práce ako uchádzač o zamestnanie.

### **Príspevok dostanete na dve časti**

Od mája 2013 sa zmení spôsob poskytovania príspevku. Dotáciu na podnikanie vám úrad práce vyplatí na dve časti.

Prvú časť, 60%, dostanete po podpise dohody o pridelení príspevku s úradom práce.

Druhú časť, zvyšných 40%, dostanete až po roku prevádzkovania samostatnej zárobkovej činnosti.

### **Aby vám príspevok nezobrali, budete musieť podnikat' najmenej 3 roky**

Po pridelení príspevku budete musieť podnikat' najmenej 3 roky (doteraz to boli iba 2 roky).

Ak by ste ukončili podnikanie skôr ako po troch rokoch, museli by ste vrátiť pomernú časť príspevku.

Počas troch rokov budete musieť predkladať ročné správy o prevádzkovaní samostatnej zárobkovej činnosti.

### **Opätovný nárok na príspevok po 8 rokoch**

Ak už ste niekedy predtým podnikali a dostali ste príspevok na začatie podnikania, opäť budete môcť žiadať o príspevok až po 8 rokoch (doteraz to bolo 5 rokov).

Podmienkou samozrejme bude, že znovu musíte byť nezamestnaní.

## **Musíte byť nezamestnaní aspoň 12 mesiacov**

Veľmi zásadná zmena nastáva aj v požadovanej dĺžke vašej nezamestnanosti.

Doteraz platilo, že o príspevok na podnikanie ste mohli požiadať, ak ste boli nezamestnaní najmenej 3 mesiace.

Táto podmienka sa však veľmi sprísni.

Ponovom totiž budete musieť byť evidovaní na úrade práce ako uchádzač o zamestnanie najmenej 12 mesiacov, aby ste mali nárok žiadať o príspevok.

## **Výbor pre otázky zamestnanosti**

Doplnené: O pridelení alebo nepridelení príspevku bude pre každého žiadateľa individuálne rozhodovať výbor pre otázky zamestnanosti.